

195平方米天鹅墙绘亮相杜鹃河畔

本报库尔勒10月29日讯

(记者 杨柳青) 25日,库尔勒市杜鹃河畔天鹅驿站,一幅高15米、宽13米的天鹅主题墙绘完成创作。墙绘师雷雪带领团队耗时9天匠心打磨,将蓝天白云、高山河流与灵动天鹅定格在墙面之上,为这座城市再添“生态名片”。

作为库尔勒连续20年迎接的“冬日贵客”,野生天鹅每年都会如期飞抵市区河流水域越冬,其中杜鹃河畔因生态优良成为天鹅最偏爱的栖息地之一。2025年深秋,这里已迎来天鹅群悠然游弋,而集观景、文创、休

憩于一体的天鹅驿站,早已成为市民、游客与天鹅邂逅的热门打卡地。雷雪团队的这幅巨绘,正与驿站外真实的天鹅景观形成奇妙呼应。

“我们想把天鹅与梨城共生的灵动瞬间永远留下来。”雷雪介绍,为还原库尔勒的生态之美,团队将本地标志性的山水风貌与天鹅姿态融入构图,从色彩调配到细节勾勒都反复打磨。创作期间,常有市民驻足围观。

这幅巨绘的诞生,是雷雪艺术实践的又一次延伸。这位库尔勒青年艺术家,已用画笔

为库尔勒留下诸多印记。从乡村墙绘到城市巨幅创作,她始终坚持将本土元素与艺术创意结合。

如今,这幅195平方米的墙绘成为天鹅驿站的新名片。市民站在彩绘前,既能望见画中舒展的天鹅,又能远眺杜鹃河上的精灵,艺术与自然在此交融。“生态好了,天鹅才愿意来;艺术美了,城市才更动人。”雷雪告诉记者。

▶雷雪(左)和团队成员在巨幅天鹅墙绘前合影。

本报记者 杨柳青 摄



深秋梨城美

深秋时节,库尔勒像打翻了调色盘,所有的颜色都奔涌而出,金黄、火红、翠绿……倒影在如镜的水中,美成了流动画。

本报记者 陈彦强 摄

央视热播剧《红石榴餐厅》主演加奈那的成长之路: 从校园舞台到全国荧幕

□本报记者 杨柳青

近日,首部新疆都市情感剧《红石榴餐厅》登陆CCTV-1黄金档后热度攀升,巴州观众惊喜发现,该剧领衔主演加奈那竟是土生土长的库尔勒姑娘。家乡人为她的亮眼表现倍感骄傲。

剧中,加奈那饰演野生动物保护工作者,生动诠释了新疆青年的责任与担当。剧外,这位从库尔勒市第四中学走出的演员,其成长轨迹中藏着诸多温暖又励志的故事。加奈那,本名那扎开提·买合木提,学生时代便是校园文艺舞台的常客,主持话剧节、“一二九”大合唱等各类活动的经历,为她日后踏入演艺圈埋下伏笔。

10月27日,记者专访了加奈那高中时期的老师米磊与曾为她拍摄照片的巴州媒体人黄万里,听他们讲述荧幕之外、校园之中的加奈那。

“她是个既聪明又踏实的孩子,从不会因为自身条件好就松懈。”米磊回忆,加奈那高中时担任校学生会宣传部部长,不仅是各类文艺活动的“常驻主持人”,更在2019年主动突破自我——自编自导话剧《都挺好》,最终斩获当年话剧节特等奖。

“她最初的目标是学医。高中时期,她曾获得直接签约(影视公司)的机会,但她坚持要通过高考实现梦想。”米磊说,凭借一年的艺考冲刺和原本优异的文化课成绩,加奈那于2020年

成功考入中央戏剧学院话剧影视表演专业,“这份对梦想的较真和坚持,特别难得。”

在巴州媒体人黄万里的镜头里,加奈那还有着一段闪光记忆。2019年库尔勒市四中中华服周游园会上,身着传统服饰的她站在梨树下,一出场便吸引全场目光,沟通表达时的大方从容更令人印象深刻。黄万里当时为她拍摄的一组照片,后来还登上了人民网首页。

从库尔勒的校园舞台到全国观众的荧幕,加奈那的成长轨迹清晰而扎实:此前凭借《梦华录》中“张好好”一角惊艳出圈,如今又在《红石榴餐厅》中展现家乡风貌,用角色传递新疆故事。

警方极速护送 争取救治时间

本报库尔勒10月29日讯

(记者 盛雪 通讯员 刘梦萍) 26日13时许,在库尔勒市棉纺厂十字路口,一名私家车司机向正在执勤的辅警张国立、凯赛尔·买买提求援,称同行人员因工伤断指,需紧急送往骨科医院接受再植手术。两名辅警迅速启动应急处置流程,驾驶警车开辟“生命通道”,仅用10分钟便将伤者安全护送至医院,为断指再植手术争取了关键黄金时间。

据了解,伤者当日上午在附近工地作业时,左手手指不慎被变压器压断,经现场简单包扎处理后,同行人员驾车护送其前往骨科医院就医。但正值午间交通高峰时段,行至棉纺厂十字路口时,车辆陷入拥堵。距离医院仍有较长路程,驾驶员情急之下向路面执勤辅警求助。

接到求助后,张国立第一时间上前安抚伤者情绪,搀扶

因失血导致身体虚弱的伤者转移至警车上;辅警凯赛尔·买买提同步启动警车警笛、开启警灯,同时通过电台向库尔勒市公安局指挥中心汇报现场情况,说明护送路线及紧急情况,请求指挥中心协调沿途交通信号保障。在指挥中心的统筹调度与沿途车辆的主动避让配合下,警车以最快速度向骨科医院驶去。

护送途中,张国立持续通过车载喊话器向沿途车辆发出提示:“警车内有断指重伤员,急需前往医院进行再植手术,请前方车辆注意减速避让,配合通行!”听到喊话后,路面社会车辆纷纷自觉向两侧停靠,为警车让出通道。原本需20分钟,在高效联动与多方配合下,仅用10分钟便顺利抵达目的地,确保伤者及时进入医院接受救治。

目前,伤者已转入康复阶段,断指功能恢复情况良好。

一句话新闻

◆近日,库尔勒市康都街道康都社区以“情暖金秋,爱在重阳”为主题,精心策划并开展敬老月活动,为老人义诊和表演秦腔,营造了尊老敬老爱老助老的浓厚氛围。

(通讯员 陆艳)

◆10月28日,库尔勒市萨依巴格街道开展“九九重阳敬长辈 青春志愿暖桑榆”主题敬老活动,让尊老敬老传统美德绽放光彩。

(本报记者 李伶)

天气预报

巴州气象台
2025年10月29日发布

风力3~4级。	焉耆
多云间晴,17℃~1℃,	
风力3~4级。	博湖
多云间晴,17℃~0℃,	
风力3~4级。	尉犁
多云间晴,20℃~4℃,	
风力3~4级。	和静
多云间晴,17℃~1℃,	
风力3~4级。	和硕
多云间晴,18℃~-1℃,	
风力3~4级。	且末